

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 AL SEPTIEMBRE 7 DE 1932
 PLAS ADLANTADO
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

ASOCIACIÓN ADMINISTRACIÓN I TALLE 408
 AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
 TELÉFONO NUM. 175
 NUMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

Año VII | Jueves 21 de Abril de 1932 | Núm. 1.736

Apreciaciones Los apóstoles modernos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

No ha mucho, pudimos contemplar juntos, en un diario madrileño el retrato de dos de estos apóstoles: Stalin y Hitler.

En la misma línea, inclinados los perfiles el uno hacia el otro, parecían mirarse mutuamente como si quisieran estudiarse para saber cual de los dos es más apóstol, pero en realidad a quien miraban eran al lector investigando la impresión que en él causaban.

La mía fué desastrosa. La mirada torva, el ceño fruncido, las facciones duras de Stalin, discípulo de Lenin, me dieron la impresión tristísima de un pueblo sometido a la barbarie de un hombre que gracias al terror y a la crueldad, se sostiene en su puesto rodeado de millones de fusiles y cañones, cubierto el cielo de aeroplanos y suspirando a plenos pulmones de chacal las miles de maldiciones que a diario caen sobre él y toda su casta.

Al contemplar aquella cara dura, de facciones de acero, sentí la tristeza de las trecientas y pico de familias rusas que andando miles de kilómetros y pasando miles de penalidades, han logrado escapar del infierno bolchevique y en la actualidad navegan, tristes, abatidas y maltrechas, hacia el Paraguay, donde es de esperar que el tiempo y el contacto con seres humanos les devuelva la alegría de vivir como personas, no como bestias azotadas constantemente por el látigo del apóstol, que está creando una nueva Rusia que según dice él, es un paraíso.

Para estos apóstoles, las naciones donde florecen, todas se convierten en paraíso... «para ellos». Y ese apóstol nos manda al asistente de Dato, convertido en un «pollo pera», con la misión de hacernos ver la bondad de sus doctrinas.

No hay más que ver caer acribillados a balazos a los infelices campesinos rusos que quieren huir de tanta felicidad. Y Casanella, el asesino de Dato, llega, al cabo de los

ños, completamente libre de culpa;—¡oh el Código!—a representar entre nosotros el papel de pequeño apóstol; y se extraña de que los fotógrafos quieran retratarle ahora... Para eso deben esperar a que sea ministro. Compadezcamos a Stalin, que vive sacrificado discutiendo planes quinquenales para hacer dichoso al proletariado ruso.

En cuanto a Hitler, también con un ceño «de amigos», me dió la impresión de que un hombre con un bigote charlotesco no puede ser apóstol de nada, ni un «leader» de nadie, ni salvar a nadie, ni convencer a ninguno que no sea tonto. Pero de esto se valen esos apóstoles, de que los tontos abundan mucho.

Para Charlot, su bigote es una creación más, para el salvador de una nación, ese bigote es el ridículo.

Por fortuna para los alemanes y para los que no lo son, éste moderno apóstol ha fracasado otra vez por que el buen criterio se ha impuesto al pueblo alemán.

Que Dios le salve de su apóstol, de ahora para siempre, porque de lo contrario después del paraíso ruso, tendremos que contemplar el paraíso alemán, edificado por Hitler y sus secuaces.

GUILLERMO DIAZ CANEJA

Este periódico no es órgano de ninguna clase ni de ningún partido

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El ministro ha almorzado hoy en Alcalá de Henares

(POR TELÉFONO)

Madrid 21 (4'45 t.)—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, ha marchado a Alcalá de Henares, para almorzar en compañía del profesor Curtius.—Mencheta.

Galantería al tacto

En la Audiencia de Madrid se vió ayer la causa contra Carmen Polo Méndez, por el delito de lesiones.

Como se trata de una guapa joven y el suceso que dió origen a la causa, no es muy corriente, conviene divulgarlo por lo que la sentencia que se dicte presentará de jurisprudencia.

Es el caso que el joven de 18 años, Pedro Alvarez, al revuelo de un requiebro trató de comprobar la curva de las pantorrillas de la linda muchacha y, ni corto ni perezoso—para esto nunca tienen pereza los jóvenes—la dió un cariñoso pellizco, a cuya galantería correspondió ella enarbolando, a guisa de martillo, uno de sus lindos zapaticos, con el que propinó al osado unos golpes en la cabeza, que le produjeron lesiones.

En las declaraciones de la joven se asegura que no fué esta vez sola la que el galán trató de comprobar por el tacto la calidad de la seda de sus pantorrillas; pero que el día de autos, ella esquivó la acometida y Pedro rodó por el suelo, causándose al caer las lesiones que sufrió.

Haya de cierto en esto lo que quiera—que nosotros no entramos ni salimos—la consecuencia es que el fiscal ha pedido para la joven cuatro meses de prisión correccional, accesorias y costas.

Y es lo que dirá la chica: ¡pellizcos a mí, no; pero usaré zapatos con tacones de goma!

Esquelas de defunción
 Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

CONTESTACION A UNA ENCUESTA

Lo que opinan los señores Ossorio y Gallardo y Pittaluga de la primera etapa parlamentaria

Las leyes que deben aprobar las Cortes constituyentes
 (POR TELÉFONO)

MADRID, 21 (5 10 t.)—Contestando a la encuesta abierta por un periódico de Madrid, el ex decano del Colegio de Abogados, señor Ossorio y Gallardo, dice que le parece excelente la labor desarrollada por las Cortes Constituyentes en su primera etapa parlamentaria.

Estima que antes de disolverse éstas, deben quedar aprobados los Estatutos regionales y la reforma agraria. El doctor Pittaluga, contestando a la misma encuesta, opina que las actuales Cortes no han podido hacer más en su primera etapa y que debe abordarse, antes de su disolución, la aprobación del Estatuto de Cataluña, la reforma agraria y la ley electoral.—Mencheta.

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3 22.
 Vacas, de 2 70 a 3'30.
 Toros, de 3'40 a 3 59.
 Bueyes, de 2 90 a 3'40; promedio, 3'35.
 Terneras de Castilla, de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 4.
 Idem de Galicia, de 3 35 a 3 69.
 Idem de la Montaña y Asturias, de 3'48 a 4.
 Lanares: Corderos, de 3 10 a 3 25; promedio, 3'18.
 Cerdos castellanos, chatos, de 2 70 a 3 05.
 Idem murcianos, de 2'90 a 3 10.
 Idem extremeños y andaluces, a 2 70; promedio 2 80.
 Mencheta.

DEL JAPON
Hace explosión un depósito de municiones

Comunican de Tokio, que un depósito de municiones ha hecho explosión cerca de la capital. A consecuencia del accidente han resultado varios heridos y medio centenar de casas han sufrido daños considerables o han quedado parcialmente destruidas.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 21 (5'20 t.) (POR TELEFONO)

Con las formalidades de costumbre, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el correspondiente sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores
 Primer premio.—Número 34 084 con 150 000 pesetas, en Barcelona, Granada y Málaga.
 Segundo premio.—Número 34 537 con 70 000 pesetas, en Málaga.
 Tercer premio.—Número 18 813 con 50 000 pesetas, en Lucena, Palma de Mallorca y Ceuta.
 Cuarto premio.—Número 11 235, con 15 000 pesetas, en Málaga y Sevilla.

Premiados con 3.000 pesetas
 Le han correspondido premios de 3 000 pesetas a cada uno de los números siguientes:

Número 29.571 en Huesca, Castellón de la Plana y Sevilla.
 Número 18.405, en Madrid, San Felú del Llobregat y Palma de Mallorca.
 Número 10.721, en Logroño y Sevilla.
 Número 34 823, en Madrid, Córdoba y Moreda.
 Número 16 587, en Herrera del Pisuerga, Madrid y Barcelona.
 Número 3 392, en Montilla, Madrid, Guernica y Lugo.
 Número 37.785, en Madrid.
 Número 29.154, en Santander, Barcelona y Madrid.
 Número 36 920, en La Unión.
 Número 27.182 en La Coruña, Barcelona y Bilbao.
 Número 22 379, en Las Palmas, Córdoba y Barcelona.
 Número 16.308 en Madrid, Barcelona y Valencia.
 Número 11 973 en Madrid y Cartagena.
 Número 13 783 en Madrid.
 Número 35 090, en Madrid.

Premiados en la provincia con 500 pesetas

Han resultado premiados con 500 pesetas cada uno de los números siguientes, vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—Número 36 509, 6.064, 20 522, 20 718 y 30 260.
 CORIA.—Número 16 424.
 PLASENCIA.—Número 29 412.
 NAVALMORAL.—Números 7 986 y 29 826.

Aproximaciones y centenas
 Los números anterior y posterior al del premio primero están favorecidos con 2 500 pesetas cada uno; con 2 000 los del segundo; con 1 650, los del tercero, y con 620 los del cuarto.
 Además tienen centena de 500 pesetas todos los números que se encuentren en la de los tres primeros premios.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Cerca de siete años estuvieron tomando el pelo al público los abencerrajes de la normalidad constitucional, con el siguiente comprimido: ¡El día que se pueda hablar!
 ¿Y por qué no lo hacen ahora, que lo que sobran son temas?
 Porque los ha venido Dios a ver con la ley de Defensa de la República.
 Y es que para los mudos, cualquier ocasión es buena para gritar.
 En Sevilla se ha reaccionado grandemente en la opinión, según el juicio más autorizado en la materia.
 ¿En qué sentido? Sería muy conveniente la explicación, sobre todo si viene de quien puede ser un testigo de excepción.
 No sea que la consecuencia vaya a ser aquella de que cada uno cuenta de la feria según le va en ella.

Nos lo cuenta el cronista oficial de la República:
 Es más elegante en el banquete de la Presidencia, era el ministro socialista señor Largo Caballero, en cuya dignidad física cuadraba mejor el frac que en muchos empujorotados señores.
 ¡Pobre Pablo Iglesias, si viviera!

NUEVO DIA
 se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

Deportivas Una charla con el presidente de la Fe- rroviaria

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

[Tarde de Primavera. El campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria está completamente lleno. Al pasar por la caseta nos encontramos con el presidente de dicha sociedad, don Juan Martínez Gil.

—¿Está nutrida esta entidad especialmente de ferroviarios como dice su título?

—De todos los socios que hay, la mayor parte son ferroviarios.

—¿Hay mucho elemento obrero en ella?

—Sí, hay un considerable número entre los socios.

—¿Se observa la influencia de la entidad deportiva en la formación lógica de estos obreros?

—Se observa la natural influencia por la convivencia y por las frecuentes conferencias culturales que da la Agrupación a sus socios.

—¿Cuenta con muchos asociados?

—Unos 2 500.

—¿Qué deporte practican principalmente?

—Principalmente no se practica ninguno. Todo tienen la misma relativa intensidad. Practicamos, atletismo, hockey, boxeo, fútbol, ciclismo y lucha.

—¿Ustedes que practican mucho el boxeo lo cree elemento educativo en el que lo practica, o lo toman en esta barriada más que nada como elemento de fuerza?

—Lo creemos elemento educativo, pues hemos podido observar el notable desarrollo intelectual en muchos que al iniciar sus prácticas de boxeo tenían una educación rudimentaria. El trato social y los relativamente frecuentes viajes, les estimulan al estudio y al perfeccionamiento de su educación.

—¿Tiene la Ferroviaria aspiraciones para colocarse en primera categoría de fútbol?

—En el campeonato de segunda categoría preferente, está puntuada la Agrupación Deportiva Ferroviaria tan ventajosamente, que no dudamos alcanzar el título de campeón de la misma, sin que nuestro objetivo principal sea llegar a la primera categoría. Nos complacería en extremo alcanzar ese galardón por satisfacción de sus numerosos y antiguos socios en primer término. Además por honrarnos, figurando en la misma categoría, que clubs de tan brillante historia como

el Madrid y el Athletic. Y también por considerar que la historia deportiva de la Ferroviaria la hace merecedora de ese premio.

—¿Es cierto que decae un poco la afición al fútbol desde que se ha hecho más materialista y menos deportiva la afición?

—Yo considero, —prosigue— que la afición al fútbol no decae. Existen contingentes de gente joven, cuya afición a este deporte es mucho más intensa que lo fué nunca. El fútbol se purificará porque volvemos insensiblemente a los tiempos de amateur, sin que por ello se ataque al fútbol profesional de manera absoluta. Este debe quedar reducido a sus proporciones naturales, es decir, a lo que permite la capacidad de jugadores y público. Cuando se haya logrado esta limitación, que nos la impondrá la realidad, el fútbol amateur surgirá con la pujanza necesaria para que el deporte no pierda su pureza objetiva. La afición futbolística no ha dejado, a mi juicio, de ser deportiva. La pasión del público, nacida de nuestro temperamento, es ocasional, y si rebasa los límites racionales se debe muchas veces a circunstancias que la hacen incomprensible.

—¿A qué hay más afición, al fútbol o al boxeo?

El señor Martínez Gil hace una pausa, Saca un cigarrillo y entre humo y cerveza, nos dice.

—Esa es una palabra difícil de contestar.

—Como entidad madrileña, ¿no le parece que el Madrid debiera tener jugadores de la región para que la balanza de fútbol fuera pura en el aspecto regional?

—Sí. Sería agradable que todos los jugadores del Madrid fueran madrileños, pero hemos de hacernos cargo de que esto es imposible. Si lo fuera, el Madrid no tomaría jugadores de otras regiones.

—¿Qué le ha parecido el triunfo del campeón del Centro en la Liga?

—Justa recompensa a los esfuerzos, que para ello ha realizado su junta y consecuencia natural de tener el

Insistimos. Por fin dice todo convencido.

—Creo que el fútbol, por ahora, cuenta en España con más adeptos que el boxeo.

—¿No es más práctico hacer hombres deportivos que practiquen el deporte, que masas aficionadas a verlo?

—Creo en efecto, que todo aficionado al deporte debiera practicarlo en cualquiera de sus distintas facetas. Un deportista es siempre un caballero.

—Como entidad madrileña, ¿no le parece que el Madrid debiera tener jugadores de la región para que la balanza de fútbol fuera pura en el aspecto regional?

—Sí. Sería agradable que todos los jugadores del Madrid fueran madrileños, pero hemos de hacernos cargo de que esto es imposible. Si lo fuera, el Madrid no tomaría jugadores de otras regiones.

—¿Qué le ha parecido el triunfo del campeón del Centro en la Liga?

—Justa recompensa a los esfuerzos, que para ello ha realizado su junta y consecuencia natural de tener el

mejor trío defensivo de la península.

—¿Qué número de equipos infantiles tiene la Ferroviaria? ¿Tienen esperanzas en los elementos que los componen?

—Destacan en ellos cuatro o cinco elementos que son una maravilla para el Club y para la región.

La charla la interrumpen unos vítores entusiastas. La Ferroviaria acaba de ganar a un contrincante en reñida batalla.

A FRANCO

Casa Castaño
Cerveza "El Aguilón" en botella
Todos los días Martes y Jueves
MAÑANA PERCEBES
Mora. 1. Teléfono. 197

El tiempo en Cáceres
De la Estación Meteorológica
Observaciones del día 21 de Abril de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 722.5
Temperatura, 9.0
Humedad por 100, 68.
Dirección, SW.
Fuerza, 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0.0
Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas) 5'0
Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 19.6
Mínima (hoy) 7.0

Desde Arroyo del Puerco Laborando por la escuela

El día 14 del actual, fiesta dedicada a conmemorar la instauración de la República fué el escogido como día para los maestros de estas escuelas para celebrar la velada teatral.

Con un reboante lleno en el teatro, dió comienzo la función, apareciendo en el escenario unos 80 niños y niñas, ataviadas éstas con lazos de los colores nacionales, teniendo al frente sus respectivas banderas.

Después del discurso de presentación y orden de la velada, magistralmente pronunciado por la señorita cursillista Sinfo Solís, los niños interpretaron distintas canciones regionales, sobresaliendo entre todas, por su admirable ejecución, «El Himno de Riego», «La Asturias», «Volante lleva la niña», «La Zarcita mora» y algunas jotas. Orgullosos pueden estar los maestros por el éxito obtenido en la parte musical de la velada, como muy bien lo demostró el público con sus aplausos.

Intercaladas en las canciones, recitaron poesías los niños de las distintas escuelas, preparadas por sus respectivos maestros, que fueron coronadas con grandes ovaciones por la admirable ejecución.

Terminada la parte poética y musical de la velada, se puso en escena la bonita comedia de los hermanos Quintero, titulada: «Las de Cañá». Irreprochablemente interpretada por los maestros y maestras cursillistas en práctica en estas escuelas, auxiliados por distinguidas señoritas de la localidad. ¿Qué podríamos decir de la admirable interpretación y belleza de las señoritas Gloria Carrasco, Elvira Rayón, María Casares, Piedad Novillos, Crescencia Chaperro, Carmen Gracia y María González? Sería pálido todo lo que dijéramos, ya que el público de una forma harto elocuente se lo manifestó con sus aplausos.

De entre ellos, descollaron por su labor, los señores

J. Mena, Agustín Montero, Juan Morfígo, Ángel Moreno, Blas Solano, Maxi Gallego, Daniel de Cáceres y Teófilo Rodríguez. Interpretando sus respectivos papeles de una manera admirable, bajo la sabia dirección de don Eusebio Casares.

Según las noticias que nos han suministrado los maestros, asciende lo recaudado a la suma de 556.25 pesetas y los gastos a 52.10 pesetas, quedando por lo tanto un ingreso efectivo para la compra del aparato cinematográfico de 504.15 pesetas.

También nos manifestaron que el dueño y empresario del teatro, don Francisco Solano, dejó todos sus derechos a beneficio de la escuela y por lo tanto del niño; en el mismo sentido el industrial de esta plaza, don Eleuterio Mendoza y el farmacéutico, don Francisco Rosado, regalaron todos los papeles y pinturas que se necesitaron para las decoraciones.

No tenemos más remedio que hacer resaltar desde estas columnas el rasgo generoso de los señores Rosado, Mendoza y Solano, dándoles las gracias en nombre de los maestros y de los niños por su rasgo altruista.

También merecen unas expresivas gracias desde estas columnas, los maestros y maestras de estas escuelas, por la admirable labor desarrollada con los niños de sus respectivas escuelas, para ponerlos en las condiciones que lo hicieron y que claramente pudimos apreciar aquella noche. Pues estos competentes maestros, no se limitan a trabajar entre el reducido límite de las cuatro paredes de la escuela, sino que la escuela sale a todos sitios para preparar ciudadanos competentes. Bien claro nos lo demostraron estos celosos maestros el día de la velada y en una de las muchas lecciones prácticas dada a los cursillistas cuando los decían «la escuela no debe vivir reconcentrada en ella misma, sino que es necesario que salga fuera, para buscar todas aquellas colaboraciones necesarias para el mejor cumplimiento de su fin».

EDMUNDO DIEZ

Agua de Valdelazura
AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.
Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.
Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.
PUERTO DE BEJAR (Salamanca)
Concesionario:
Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa ANTONIO PLA ALVAREZ
Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT desde 80 Ptas.
Repuesto de toda clase de automóviles
General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

LA MUJER!!
Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.
MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE
Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

El Ayuntamiento y el pueblo

La sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

DESDE EL PERIS-COPIO

Aunque no era mucho, más público que otras veces acudió anoche a presenciar la sesión de nuestro Ayuntamiento que se deslizó «quam tábula rasa» sin la menor estridencia discusión, ni disparidad. Si alguien esperaba otra cosa saldría decepcionado pero no hasta el extremo de creerse con derecho a pedir que le devolviesen el dinero pues algo hubo en la sesión que no escapó a la sagacidad de los concurrentes — municipales, público y periodistas —, lo cual a falta de otra de mayor monta no es cosa baladí el registrarlo.

Por poco que haya viajado uno y por escasos conocimientos que se tengan de la Geografía de España ¿quién es el que no sabe que Málaga la bella ciudad andaluza ha estado siempre entre Cádiz y Granada, dejándose por otro lado arrullar dulcemente por las suaves olas del Mediterráneo? Del mismo modo es sabido esto como que los que acos tumbran a asistir a las sesiones recordarán haber visto siempre al concejal señor Málaga sentado entre los señores Mariño y Vega Bermejo salvo alguna pequeña variante que nunca le llevó a salirse del escaño de la derecha.

Anoche ocurrió en el salón un fenómeno geológico: algo así como si Málaga, ciudad hubiese abandonado a sus hermanas andaluzas y de repente la viésemos en el continente africano también junto al Mediterráneo, pero entre Melilla y Villa Sanjurjo, formando un precioso «rincón» en la costa marroquí al lado de la joven ciudad que lleva el nombre del «valiente» general. Algo así como si descaramente se hubiera «pasado al moro».

¡Para que se fie uno de las ciudades! A lo mejor dan la voltereta como cualquier desaprensivo político.

Y es que no somos nadie: hoy estamos aquí y a lo mejor mañana amanecemos en Cuenca.

La sesión

Como de costumbre, a las ocho y media comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde, don Antonio Cana-

les y con asistencia de los concejales, señores Mariño Báez, Vega Bermejo, Rodríguez Ramírez, Sánchez Manzano, Herrero Hurtado, Guillén Moreno, Rincón Moreno, Málaga García, Vallente Paredes López Cuello, Ceballos Rodríguez Marchena Gómez, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Trejo Mateos y Acedo Alcántara.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Asimismo se aprobaron las cuentas de obras realizadas por administración durante la semana, que importaron 5.095 75 pesetas; las de la Comisión municipal de Paro forzoso, pesetas 20 726 33 y varios dictámenes de la Comisión de Ornat.

La Corporación acordó adherirse a la circular de la Unión de Municipios españoles, solicitando colaboración del Ayuntamiento para un Congreso Nacional de Turismo, y se aceptó en un principio el oficio del Ayuntamiento de Badajoz, en el que traslada su acuerdo de designar una Comisión que marche a Rusia en viaje de estudios.

Fué aprobada la modificación del proyecto de las escuelas del Grupo Pablo Iglesias.

Se designó al concejal, señor Muriel, para presidir la mesa de subasta de una res mostrenca.

También se aprobó la certificación del arquitecto municipal sobre liquidación de obras en el nuevo Grupo escolar Pablo Iglesias.

Fué leído y aprobado el pliego de condiciones para la subasta de los servicios de limpieza pública.

Proposiciones, ruegos y preguntas

El señor Mariño pregunta a la Presidencia qué hay sobre la paralización de las obras de la enfermería que comenzó a construirse en la Montaña, señalando que podría ser ocasión oportuna de saber algo sobre el particular, aprovechando la ocasión de que anoche pernoctaba en Cáceres el arquitecto señor Solana.

La Presidencia ofreció informarse y hacer cuanto pudiese por ver a referido señor.

Como no hubiera más preguntas, ni proposiciones, ni ruegos, la Presidencia levantó la sesión.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

Pequeños sucesos

La benemérita encuentra en Cáceres unos cerdos que fueron hurtados en Montánchez

De la finca denominada «Carretona» del término municipal de Albalá fueron robados hace algún tiempo diez y seis cerdos propiedad de los vecinos de Montánchez, don Juan y don Leopoldo Senso Gómez.

También de la finca llamada «Cuarto de las Colebras», del término municipal de Montánchez, desaparecieron varios cerdos propiedad de don Francisco Gómez García, de la misma vecindad.

La benemérita de Montánchez siguiendo una pista para recuperar los cerdos y detener a los autores del hurto, se trasladó a esta capital, consiguiendo detener a Diego Valle Cuello de Oro y a sus dos hijos Juan y Antonio Valle Cruz, de 15 y 17 años de edad autores del hurto. Los cerdos fueron encontrados ayer en la casa número 20 de la calle de Busquet, domicilio de Marina Can-

tos, donde había ocho, y seis en Margallo 44, domicilio de Victoria Martín Martín, ambas chacineras, las cuales manifestaron que los habían comprado a unos individuos en su justo precio. Como incurriesen en algunas contradicciones al explicar la adquisición de los mismos, fueron puestas a disposición de la autoridad judicial, así como los autores del hurto, y quedaron intervenidos los cerdos.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas. 62
CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 2 novillos.
C. Chapado. — 15 corderos.
B. Hernández. — 1 novillo.
D. García. — 1 ternera.
Varios. — 106 corderos y 21 chivos.

La cuestión de los alquileres

Interesantes manifestaciones del catalanista don Santiago Comas

Los propietarios percibirán la renta de 1914 y pagarán los impuestos de 1932

MADRID, 21 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

Procedente de Barcelona, ha llegado a Madrid el significativo catalanista don Santiago Comas, en viaje oficial para estudiar la orientación económica del Estatuto.

Refiriéndose al problema de los arrendamientos urbanos, dijo que en Barcelona no hay escasez de viviendas, pues actualmente existen en aquella población más de 16 000 pisos desalquilados. Añadió que con arreglo al

Decreto del ministerio de Justicia, sobre revisión de los arrendamientos, resultará que los propietarios cobrarán la renta asignada a las fincas en el año 1914 y en cambio pagarán al Tesoro los impuestos del presupuesto de 1932.

Estima que esto supone un gran quebranto para la economía privada que ha de repercutir dañosamente en el erario público. — M.

Tipos de mujer

La señorita de almacén

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Es una muchacha modesta y amable, toda finura y distinción, que dentro de su bata de satén negro está destinada a sufrir, con la sonrisa en los labios, las impertinencias de las demás mujeres cuando van de tiendas.

Generalmente son pálidas, palidez de anemia por la larga estancia en lugares poco ventilados, y palidez de alimentación escasa. Tras de cada una de estas figuras gráciles y enfermizas, se oculta una tragedia de pobreza que se resiste a salir al exterior.

La señorita de almacén acoge amablemente al posible comprador, le atiende solícitamente, y se esfuerza en servirle con la mayor complacencia, aunque para ello tenga que revolver las enormes anaqueladas cargadas de géneros, y vaciar esos desconcertantes cajones sin fondo al parecer, donde se esconden las mercancías más precladas.

Y es que, por cada compra realizada, ella puede llevar al hogar unas monedas de sobresuelo, y el recuerdo de la familia necesitada de su modesta aportación, dá a estas mujercitas heroicas suficiente para soportar todas las molestias y todas las impertinencias posibles.

Son verdaderas esclavas del trabajo. Han de estar en el establecimiento un poco antes de la hora de apertura, y al mediodía hay clientes a la hora de cerrar, se retrasa notablemente el almuerzo de esta obrerita del comercio, que no puede por esto retrasar la hora de entrada por la tarde. Y de noche, además del retraso que imponga la clientela remisa, es preciso quedar dentro del establecimiento algún tiempo para dejar perfectamente recogidos los géneros sacados de sus lugares, por exigencia del comprador.

Por esto, la señorita de almacén no puede gozar de descanso ni diversión alguna, si

no es el domingo. Por la mañana entra demasiado pronto en la tienda, a mediodía sale con el tiempo escaso para comer, y de noche, después de todo un día en pie y trabajando sin descanso, llega a su casa a la hora de cenar. Después de cenar podría salir a dar un paseo o al «cine» un rato; pero, ¡hay que madrugar al día siguiente, y además, es á tan cansada, tiene una gana de irse a la cama!...

Esto sin contar con que el «cine» cuesta dinero, y el paseo, si es un poco dilatado, también. Hay la lógica observación de que si va con el novio, éste, galantemente, pagará el pequeño gasto; pero el novio de la señorita de almacén, tiene tan poquito tiempo para estar al lado de la amada. Solamente en el camino de casa al comercio y del comercio a casa y si alguna vez quiere llevarla al «cine» o al teatro ha de ser en la tarde del domingo, porque los demás días está la muchachita tan cansada de la faena diaria, que casi le resulta un sacrificio, lo que para otra mujer sería una satisfacción.

Y la señorita de almacén sueña el matrimonio como una doble ilusión de amor y de liberación de la esclavitud que la suma en una vida de renunciaciones y sacrificios. Por eso su ternura es mayor para el novio, porque en él ve al hombre de la corta duración de las entrevistas diarias y enciende en nuevas luces la ilusión.

Y esta es la señorita de almacén, melancólica y resignada, heroica y laboriosa, sin tiempo para cultivar su juventud, ni para dedicar al amor lo que el amor reclama de ella...

Pero siempre buena y sencilla, humilde y pronta al sacrificio en aras de los seres queridos.

REGINA

ANUNCIESE EN NUESTRO DIA

Taller Electro-Mecánico

DE

Juan Manuel Chamorro

Carretera de Mérida (junto Almacenes Bernal)

Teléfono 402

Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

Juventudes políticas Frente español

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Recientemente, un grupo de muchachos españoles, un grupo de estudiantes y recién graduados, han formado un Frente español— así lo titulan— un frente político de amplio y sensato republicanismo. Y, claro está, han publicado un manifiesto pidiendo el apoyo de todos los españoles y más aun, a los jóvenes que les piden su vigor y su energía.

Y lo piden después de exponer sus bases, bases que pretenden ser los cimientos de un gran partido juvenil español, suficientemente articulado para adaptarlo a los tiempos y circunstancias para obtener mejor y más desarrollo en su fin principal: el porvenir de España.

María Zambrano, García del Moral, Lisarrague, Maravall, Riaño, Santeiro, Vázquez y Sáenz, son los firmantes, fundadores del Frente español y el manifiesto que respaldan con su firma, es el exponente de cuanto valen y cuanto puede dar de sí esta muchachada universitaria, esta muchachada que en días futuros pudiera ser nuestra gobernadora.

Hay en el manifiesto un cierto gesto socialista que le cuadra muy bien. Hay puntos, sólo soslayados, como cabe a un manifiesto de fundación de partido, que quizá no puedan desarrollar, si como es de esperar este movimiento juvenil, sigue adelante. Hay un poco de romanticismo en Frente español, algo también de intransigencia, está fundamentada, si se quiere que la idea propia socialista pujante y viril.

Y como de juventudes al fin, hay un tono de acometividad a derecha e izquierda, a los unos por reaccionarlos, a los otros por arrollarlos. Buscan el tono del tiempo sin contemporizaciones, casi siempre retardatarias, firmes siempre y caminando paso a paso.

Concretansus puntos principales: «El Estado es estado de la comunidad nacional». El Estado, sobre todos, trayendo como consecuencia el segundo punto, «Eliminación del sistema individualista, económico del capitalismo en su desorganización anárquica». Y también su tercer punto es consecuencia de los anteriores, aunque más bien del primero: «Al Estado nacional serán confiadas las instituciones regionales».

Cuarto punto: «Sindicación de la producción, sin

dicación fu cional de la sociedad».

Y por último «exaltación, defensa y propagación de los valores espirituales». Asunto éste que pocas veces o quizá nunca haya sido atado en los idearios de los partidos republicanos.

Hay concomitancias grandes entre los puntos hallados en este manifiesto y el ideario político de don José Ortega y Gasset: «Nación y trabajo». Es el lema principal de su partido político y también en él hay una exaltación del Estado, una exaltación de España, toda una desarticulación del mando del Estado en las autonomías regionales y un encumbramiento de los valores espirituales; una táctica anticapitalista y una especie de superdición y la tónica del tiempo más que socialista y menos que socialista, para no asustar a nadie.

Yo haría en España una verdadera organización juvenil, sensata y un tanto audaz, que valientemente arrojaba el peso de una autodidactimo político; una organización que sirviera de antesala o aula preparatoria de la política española, tan necesaria siempre y más ahora que tanto se cotizan los valores nuevos de la época de juventudes.

Que el éxito más rotundo acompañe a Frente español, hoy en pañales pero de naturaleza sana y robusta que augura el molde perfecto de futuros gobernadores de Estado.

D. CAMIROAGA

DESDE LONDRES

Turquía y la Sociedad de Naciones

Telegrafían de Londres, que el «Daily Telegraph» dice estar en condiciones de poder anunciar que Turquía estudia la cuestión de su adhesión en un plazo muy breve a la Sociedad de Naciones.

María del Pilar Mahino de Sánchez
MEDICO
 Especialista en enfermedades de la mujer y partos
 Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos
 HORAS DE CONSULTA:
 DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS
 Concepción, 5 CACERES

EL MERCANTIL
 CAFE - BAR - RESTAURANT
 Esta casa sólo sirve cerveza MAHOU, sosteniendo anterior cantidad y precios

Mundo conocido

LLEGARON:

De Ceclavín, con su señora, don Nicolás Rodríguez-Arias y su hermano el ex diputado provincial don Vicente.

SALIERON:

Para Aldea del Cano con su familia, don Joaquín Gómez Muñoz.

Restaurant "CORREO"

Servicios a la carta por cubierto. Lo más económico en su clase. La comprobación es la que demuestra la verdad. Se sirven bodas, bautizos y banquetes. Plaza de la Concepción 13. CACERES

EN GETAFE

El aviador Costes realiza vuelos de prácticas

POR TELEFONO

Madrid, 21 (6 30 t.)—En el aerodromo de Getafe ha realizado esta mañana diversos vuelos de prácticas el célebre aviador francés Costes, en presencia de los directores generales de Aeronáutica civil, militar y naval.—Mencheta.

DE BARCELONA

Un violento incendio en una fábrica textil de Vilaseca En el que resultó un obrero asfixiado

MADRID 21 (6 28 t.) (POR TELEFONO)

Participan de Barcelona las noticias recibidas de Torelló dando cuenta de que en Vilaseca se declaró un

«DIARIO DE LA GUERRA»

Provisión de destinos en las mehallas e intervenciones

POR TELEFONO

Madrid 21 (5 40 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día de hoy, se publican las siguientes ordenes:

Circular disponiendo que el Patronato de Casas militares intervenga en la construcción de pabellones para oficiales, en Marruecos.

Disponiendo que la provisión de destinos en las mehallas e intervenciones, en Marruecos, no se supediten a la condición de haber sido baja con un año de anterioridad en otros destinos de dicho territorio.—Mencheta

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CACERES

La «Gaceta» de hoy No se proveerá por ahora las vacantes de cátedras en el Doctorado

Otras disposiciones MADRID, 21 (5 35 t.) (POR TELEFONO)

En el sumario que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes disposiciones de principal interés general:

Instrucción pública Disponiendo que no se provean las cátedras vacantes en el Doctorado de las diversas carreras, hasta que sea aprobada la reforma de los estudios universitarios.

DE ITALIA

El proyecto de presupuesto de Marina

Telegrafían de Roma, que se ha presentado a la Cámara un informe relativo al proyecto de presupuesto de Marina para el ejercicio 1932-33 con un total de gastos de 1 574 923 277 liras.

EN SAN SEBASTIAN

Un librero multado con 500 pesetas

Madrid, 21 (6 30 t.)—Dan cuenta de San Sebastián, que el gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al librero Barba, por tener expuesto en el escaparate de su tienda un manifiesto aprócrifo del ex rey.—Mencheta.

DE CHILE

Suspensión del patrón oro

El formán de Santiago de Chile, que anteaayer tarde fué publicada la nueva ley Monetaria que suspende el patrón oro.

LABORATORIO "CASTEL" ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

AGUSTIN POZAS
 Joyero y grabador
 MORET, 32 (antes Cortes) CACERES
 Teléfono 393
 La Casa más surtida en objetos para regalos

Información militar

Orden de la Plaza

Reglamento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Joaquín Aibalate L fuente. Guardia: Teniente, don Joaquín Collado Barquero. Imaginaria: Otro, don Pedro Ruiz Masa. Vigilancia: Otro, don Julián Moral Martínez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche. Primera comida.—Frite extremeño. Tomatada de bacalao y huevo. Naranjas. Vino. Segunda comida.—Judías con chorizo. Pescadilla frita. Naranjas. Vino.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales. Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64, Madrid

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL
señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital que se sigue contra Baldomero Luengo Nuevo, a quien se le imputan los siguientes hechos:

Celebrando juicio de faltas el 17 de Junio último, en el Juzgado municipal de esta ciudad, ante el juez suplente don Gaspar Calaff contra el procesado Baldomero Luengo, por falta de respeto a los agentes de autoridad, una vez extendida el acta, el procesado se negó a firmar la, diciendo a voces que el agente de Policía don Vicente Sánchez, que había asistido al juicio, era un «estafador» y un «monárquico podrido», prosiguiendo en sus voces y gritos cuando el juez le ordenó callar, desobediéndole y negándose a marchar, y teniendo que ser sacado a la fuerza cuando dicha autoridad, en vista de su actitud, ordenó fuese detenido por los agentes de Policía, don Vicente Sánchez y don Benjamín Palacios.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de dos delitos: uno de desobediencia a la autoridad, previsto y penado en el artículo 265 del Código penal, y otro de injurias e insultos a agentes de la autoridad, comprendido en el artículo 270 del mismo Código, procediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas por el primero de los delitos, y por el segundo, la de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El letrado, señor Pérez Córdoba, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Ramírez.

Están propuestos dos testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Los juicios por Jurados que serán vistos en el segundo cuatrimestre del año actual

Cumpliendo con lo preceptuado en la ley del Jurado, que suspendió la Dictadura y restableció el régimen republicano, se verificó en la Audiencia, como el artículo 43 previene, el alarde general de las causas de todos los partidos judiciales de la provincia que se hallaban en estado de someterse al Jurado para ser vistas en este cuatrimestre, que empieza en 1.º de Mayo y termina en 31 de Agosto.

Las causas son trece y de los partidos judiciales de Alcántara, Garrovillas, Montánchez Hoyos, Plasencia y Jarandilla. Los demás partidos judiciales no tienen ninguna en estado de poder ser señalada su vista.

Clasificados por delitos serán juzgados cuatro procesos por delitos contra las personas, homicidios perpetrados en Barrado, Cabrero, Jarandilla y Garganta la Olla, uno por doble asesinato y atentado, perpetrado en Plasencia; tres por delitos contra la honestidad, violaciones en grado de tentativa y abusos deshonestos; uno por incendio; dos por robo; uno por malversación, y otro por delito contra la forma de Gobierno.

Este último que no sólo no ha alarmado la conciencia pública sino que nadie de él habrá tenido ni noticia, se perpetró, según el señor fiscal, en Zarza de Montánchez y consistió en que un Palomino no por cierto el pollo descendiente de la paloma «columbus», ni tampoco una de las manchas de excremento que suelen quedar en la camisa, más durante el antiguo régimen que ahora, «in su cuius excremento» sino un Palomino por parte de padre, Mateos por madre y Francisco por pila bautismal; el 7 de Junio, en la calle de Cánovas dió el grito de viva el rey, en voz tan baja, que sólo la oyó un íntimo amigo suyo, Crescenciano Carrasco, que, claro, como era amigo de Palomino y además Crescenciano, hizo la obra de caridad de ir inmediatamente a denunciar a Palomino, al que el fiscal, aplicando dos artículos y dos números del Código Penal del 70 y el Decreto de 2 de Mayo de

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222
HOY JUEVES
A bordo del Shanghai
por Louis Wolheim y Conrad Nagel
SABADO
Extraordinario Programa «Metro»
Dinamita
DOMINGO
Gran programa Fox
EL ALCON DE LOS AIRES
MARTES
La favorita del kaid

1931 pide le condenen a dos años, cuatro meses y un día de destierro, con propina de accesorias y costas

Cáceres marcha a la cabeza de la civilización, y en un pueblo de Cáceres, en Zarza de Montánchez, había de ser donde se perpetrara el primer delito contra la forma de Gobierno republicana en compensación y contraste con que en otro pueblo, y también de Cáceres y del partido de Montánchez, en Torre de Santa María, fué donde hubo el primer presidente de la República, pues antes que Maclá, el avis se proclamara presidente de la catalana y mucho antes que el señor Alcalá Zamora lo fuera de la española, Pérez, un vecino del pueblecito dicho, se proclamó presidente de la República de Torre de Santa María.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

Sastrería de moda de Pedro R. Neila
CORIA (CACERES)

Tanto hoy, como ayer, como mañana, es la Sastrería que con más gusto y elegancia viste al público, siendo irreprochable su confección y variadísima y garantizados sus géneros. Precios al alcance de todos.

Inconfundible marca «NEILA»

Campana de lucha contra el invierno
EN
Las Modas de París
Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos
Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Tópicos
Sobre la vanidad

Indudablemente que este es el tema más manido que puede darse a un cronista, que está lejos de las brillantes definiciones. La vanidad la trataron los griegos, la comentaron los satíricos, la ridiculizó Bocaccio, le han sacado punta todos los juglares. El arcipreste de Hita hizo tal insulto de la vanidad, que cayó en rehenes del cardenal Carrillo y fué preso; el mismo clérigo poeta creó el tipo interesante de sus poesías, el tal don Melón de la Huerta.

Amicis, el exquisito educador italiano, en su libro sobre «Los Amigos», la define, la eculpe. Vanidad es cosa sólida, pecado de nuestra mortalidad, fuerza de nuestra naturaleza, adorno de la humanidad pintoresca y andante. Vanidad hasta que desaparezca el hombre de la tierra, quién sabe si los pobladores de otros planetas también son estrados y presuntuosos. En los países desnudos y jóvenes, en las naciones embrionarias, es donde cunde el simplismo, precisamente la dicha es toda manifestación pueril de grandeza. La vanidad en los países infantiles y nacientes forma una gran parte de la psicología, la principal. Los salvajes que aullan y desconocen la lucha que en los países llamados civilizados se sostiene por alcanzar jerarquía y posición, cuelgan en sus cuerpos alhajas que no tienen otro fin que el de buscar un adorno llamativo.

Es la vanidad tan vieja como la austeridad, y para que la austeridad sea una virtud la vanidad ha de subsistir por los siglos de los siglos.

Las personas ponderadas han dicho siempre que la vanidad es necia. Lo mismo pensarán los vanidosos de las personas ponderadas y sencillas. Es cuestión de ver el asunto, por una sola cara.

Lo cierto es que en Europa, en la llamada civilización occidental, es casi inadmisible el hombre de presunciones infladas. Se ataca vivamente a todas las formas ostensibles de querer brillar, sin embargo, los hombres se apoderan del secreto de las actitudes sugestivas para llegar a las cumbres.

La belleza y la bondad, para destacarla, no necesita de la inteligencia y del trabajo. Pero la grey humana, para admirar más un hombre, como para apreciar en mayor grado el valor de un producto, ha de oír el detalle del nombre, una y mil veces, en los rótulos luminosos, en los escaparates sociales.

La vanidad es sana cuando responde al deseo justo de asociar y conocer un hombre con relación a los demás, es decir, cuando el hombre sereno, consciente y enérgico reclama la atención y el aprecio de sus esfuerzos.

Dichosos los hombres que pueden sentir esa vanidad honrada, de aparecer entre los demás diciendo: «Esa es mi obra»

No es honrada la vanidad del que a sabiendas de que su acción o su persona no tiene tal equivalencia, emplea además el genio.

Conocemos hombres de una modestia aparente, que guarda bajo ella el único principal móvil de que se les juzgue superiores en sentido, muy modestos, de una modestia orgullosa y pueril. El arquitecto que hizo una obra genial y deslumbró con su trabajo al mundo artístico, para acabar diciendo: «mi obra no vale», es «una friolera», «no vale nada». En esos casos la austeridad y la sencillez hacen boda con la vanidad.

En mi pueblo hay algunas sencillas clases de vanidad, las del Universo entero; por eso mi pueblo, es ombligo del Mundo. La vanidad de ocupar cargos para ir en las procesiones, y que las mujeres de la familia puedan dar punto y raya a las amigas. La vanidad de no aceptar cargos nunca; y la de pensar que la mejor mula es la que compró ayer fulano.

Pequeñas y grandes, todas las vanidades son tan necesarias cual es necesario el pan de cada día. Sin vanidad es posible que los orfebres, los políticos y la literatura no tendrían plena razón de existencia, y además la chistera y la fotografía no iluminarían nuestra estampa diaria.

B. GARCÍA MENÉNDEZ

Noticias

En Granadilla se hallan vacantes las plazas de practicante y profesora en partos de aquel Ayuntamiento, dotadas con el haber anual de 400 pesetas, por lo que se anuncia su provisión en propiedad por un plazo de treinta días, debiendo dirigirse las solicitudes a aquella Alcaldía.

También en Santa Cruz de la Sierra están vacantes las mismas plazas, dotadas con el haber anual de 817 50 pesetas cada una, anunciándose la provisión en propiedad en las mismas condiciones.

En Valverde del Freno está vacante la plaza de profesora en partos, dotada con 400 pesetas y se proveerá en la misma forma que las anteriores.

Se arrienda BODEGA (en sótano). Para tratar, con don Fernando Vegas, en Donoso Cortés, 3 y 5

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Andrés García Campón, hijo de Florentino y Petra. San Francisco, 14

Guillermo León Pérez y Pérez hijo de Luis y María de las Angustias. Antonio Hurtado, 2.

María Díaz Sanguino, hija de Felipe y Nicolasa. Dehesa «Matos».

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

G. REPETTO - ENFERMEDADES - DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS
MEDICO
Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
Gratuitas para los pobres los Sábados.
MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA LA DOMICILIO

El problema del futuro

Lo que dice una célebre pitonisa francesa

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Antes de la guerra, las cuestiones que me consultaban eran de carácter sentimental. Actualmente, el asunto predominante es la salud, después los negocios y finalmente el amor!

Hace quince años la gente se interesaba por la psicología. Continuamente estudiaba el carácter de las personas. Mis consultantes deseaban conocer lo que pasaba en el espíritu de los demás. Hoy todo esto ha concluido; hay demasiadas cosas que hacer y a fin de poder realizarlas es necesario, ante todo, disfrutar de una salud perfecta.

Es curioso observar que nunca hubo tanto temor a sufrir y al mismo tiempo tan poca vacilación para arriesgar la vida.

Las personas que han de someterse a una operación peligrosa, con objeto de recuperar la salud perdida, son cada día más numerosas. La vida es hoy una lucha para la cual es preciso conservarse apto. Toda seguridad ha desaparecido. Incluso el espíritu de solidaridad familiar se está debilitando y la frase que oigo con mayor frecuencia es: «¡Como estoy sol!» pronunciada generalmente por mujeres que han pasado de la juventud sin llegar aun a la vejez. En esa edad el hombre tiene preocupaciones que absorben su interés evitándole indagar las decepciones de la vida.

Y a su salud y sus negocios a lo que presta mayor atención. Sin embargo, una mujer de cincuenta años carece, por lo general, de interés absorbentes, diferenciándose de las jóvenes de hoy que tienen en su mayor parte, profesiones o empleos que las sirven para distraer su soledad mental. No, las mujeres de «cierta edad» sólo tienen su familia o una vida ociosa para llenar su tiempo. No obstante, los hijos se educan de modo distinto, luchan desde jóvenes por la vida, apenas si están con sus padres y además es tal el aislamiento que separa las mentalidades de dos generaciones, la de la preguerra y la de la post-guerra, que una intimidad verdadera entre ambas es muy rara.

En cuanto a la vida ociosa para los jóvenes no tiene importancia, viajan o se ejercitan en los deportes. Pero no sucede lo mismo a sus madres. La principal distracción de éstas es recibir y devolver visitas, pero como hoy reciben cada día menos visitas, también se ven privadas del placer de devolverlas.

Ante esto, ¿podemos extrañarnos de que haya mujeres que quieran reformar su vida? Nunca ha habido tanto egoísmo ni nunca hemos sido unos tan dependientes de otros. Los intereses de una persona están ligados a los de tantas, que nadie puede permitirse el reír con sus vecinos ante el temor de

las posibles y futuras consecuencias.

Este temor es además, el origen de la prudencia. Hace poco recibí la visita de una mujer joven. Antes de que me hubiese habido le dije: «Su marido ha sido asesinado».

En efecto, ella marchó a pasar las vacaciones en un rincón de Bretaña. Su marido, deseando reunirse con ella, fué al garaje para recoger su «auto». Un loco llegó en aquel momento, y viéndole de espaldas, le tomó por el dueño del garaje, con quien tenía un resentimiento antiguo, matándole de un tiro. Desde entonces, la infortunada mujer veía todas las noches, en sus sueños, a su marido que la ordenaba vengarse. Compró un revólver y practicó diariamente para ejercitarse en su empleo, intentando matar al asesino si era absuelto por sus jueces. La dije que el loco no era responsable de sus actos y que además, corría riesgo de que, si le mataba, alguien de la familia del muerto podría, del mismo modo, vengarle matándola a ella. Espero haberla convencido.

Esto demuestra cómo hay consultas que pueden obligarme a ser un consejero moral.

Otro elemento que, incluso antes de haber estudiado los rasgos de su escritura, me ayuda a formar una opinión inmediata sobre la vida de mis consultantes es el color de sus manos. Estas tienen, como los rostros, buen o mal aspecto y tan pronto las observo a través de una lupa, reconozco si la vida del dueño de las manos es normal o agitada.

Lo que también me sirve mucho es la experiencia de consultas pasadas. Por mi casa han pasado miles de personas. He previsto los más diversos destinos. A veces veo de nuevo a personas que ya me consultaron y que me confirman hasta qué punto adiviné el futuro de sus vidas.

Hay casos muy simples. Por ejemplo, veo que un peligro amenaza a alguien que me consulta si debe viajar en tren o casarse con cierta persona. Sólo puedo cumplir con mi deber, o sea aconsejarle. Pero cuando se trata de algo que puede modificar el destino de una existencia, el problema es más complicado. Es cierto que la voluntad puede vencer los hechos contrarios, pero esta misma voluntad está adormecida en el sujeto y forma parte de su destino. También hay que reconocer que ciertos destinos están llenos de oportunidades y otros, en cambio, de mala suerte. Cuando se trata de un niño, todavía es posible recomendar ciertas precauciones, la dirección que deba seguirse preferentemente, pero esto no altera el hecho de que todos tenemos fijado nuestro destino.

Naturalmente, no siempre puedo complacer a los que de mí esperan milagros. No hace mucho recibí una carta de Méjico, en la que me decían: Sé que hay aquí un tesoro escondido ¿puede decirme exactamente dónde debo buscarlo?

He observado que los extranjeros por lo general, desean saber noticias de sus familias particularmente los sudamericanos. Les preocupa el porvenir de sus hijos. Las jóvenes quieren saber si tendrán hijos cuando se casen. Por lo general, lo desean.

Los ingleses se interesan hoy mucho por la crisis económica. Me preguntan qué medidas deben tomar para salvar sus intereses. ¿Deben conservar sus propiedades o sería mejor que las vendiesen?

Los españoles y los italianos hacen la misma pregunta: ¿Me tocará el premio mayor de la lotería?

Algunos sacerdotes han preguntado: ¿Seré obispo?

Las cartas anónimas constituyen una gran parte de mis consultas, contándome de las miserias, de los absurdos de las tristezas, de los engaños, de las pasiones que dominan al mundo.

MADAME FRAYA.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174 Se sirve a domicilio

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Diríjase a

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.103

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178.

DE FUTBOL

El Arenas F. C. de Cáceres jugará dos partidos en Portugal

Los próximos días 24 y 25 y entre el Sport Club de Covilha y Arenas F. C. de Cáceres, tendrán lugar dos magníficos encuentros de foot ball, que tanto interés han despertado entre los aficionados cacereños.

Los jugadores areneros están poseídos del mayor entusiasmo y como es natural llevan en el pensamiento las más bellas ilusiones, ya que además de lo atractivo del viaje, se les presenta ocasión de medir sus fuerzas con un potente equipo portugués.

Los expedicionarios son todos elementos areneros y aunque desde luego aún no se sabe ciertamente quienes formarán el equipo, los jugadores que marchan a Covilha, son, según sabemos de manera cierta, Guerra, Burgos, Martín, Caballero, León, Tori, Perera, Acedo, Pel, Pull, hermanos Sánchez y otro como suplente, que aún no se sabe quien será.

En Covilha se hace una propaganda intensísima con carteles anunciadores de gran tamaño, y según comunican los portugueses, reina en aquella ciudad un entusiasmo indescriptible por ver el juego de los españoles.

En varios escaparates del comercio cacereño también se encuentran carteles anunciadores y en otro aparece un hermoso anuncio, del que es autor - aunque no lo firma - el «simonista» Vicente Pull, y que como podrá verse, es un dibujo perfectísimo. Admirablemente combinados aparecen los retratos de los jugadores, obra del también simonista Burgos. (Como se verá, este equipo está lleno de artistas).

Y como la expectación producida por este encuentro es extraordinaria, a medida que sepamos más detalles con mucho gusto los comunicaremos a la afición cacereña

UN ANTIGUO AFICIONADO

QUEVEDO DIA

Apartado de Correos núm. 35

De Hacienda

Depósitos puestos al pago:

Nicasta Barra, 1 000; Cándido Polo, 2 737 19; Castor Caballero, 50 40; Victoriano Caballero, 90 75; Tomás Ordiales, 680 25; Ildelfonso Ollero, 1 226 98; José Ollero, 682 56.

Agricultura

¿Crisis de qué?

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Todavía no estamos de acuerdo los agricultores sobre la naturaleza de la crisis que atraviesa el agro español.

Creer unos que es una crisis de depreciación y a cada agudización de la misma acude al socorrido remedio, árnica de todos los chichones agrarios, de hacer subir el arancel.

Y así un año y otro año, desde tiempo inmemorial y sin preverse la terminación del socorrido sistema

Y no lleva trazas de terminar, ni de que nadie quiera dejarle de terminar, pues el agricultor suele salir algo beneficiado, los negociantes del litoral que trafican en los trigos ganan muchísimo más con la venta, a precios altos, de lo que adquirieron a precios bajos y el gobierno gana también en tranquilidad y despreocupación.

Y así vive el agricultor en plena inolencia, incapaz por su falta de ilustración de comprender la causa de su malestar, que a pesar de todo, aumenta de año en año.

Estimamos nosotros que la situación de nuestra agricultura es una crisis de producción, crisis que se mejora un poco, más aparentemente que en realidad, con el movimiento del arancel, pero que persiste y se ahonda continuamente, ya que con ello no se corrige, por que está más honda.

Si el agricultor español supiera producir el término medio de trigo por hectárea, de 13 hectólitros que produce el francés, o 17 que produce el belga, en vez de producir 8 le saldría el hectólitro mucho más económico de gastos de producción y aunque lo vendiera más barato, ganaría dinero.

He ahí el problema; producir más y producir más barato.

La vida evoluciona, la humanidad avanza, la ciencia

empuja a todas las clases sociales hacia adelante, el agricultor, indiferente, se aparta al lado del camino y mientras otros corren, él anda lentamente o se para, cuando los otros marchan, es morir.

Tal sucede al agricultor español.

Vivirá el día que se instruya, el día que se dé cuenta que con su inteligencia y su trabajo puede hacer lo que los demás, lo que hacen algunos escogidos y lo haga.

Entonces no pensará tanto en el arancel del Estado-Providencia, pensará en la potencialidad de los caracteres recibos y las voluntades fuertes y consciente de que el remedio lo tiene en su mano, obrará de muy distinta manera de que hoy obra y se hallará en situación muchísimo mejor y más segura que hoy se encuentra.

Es más, mientras el agricultor vea que sus males son hijos de las crisis de depreciación vivirá indolente y confiado, como hoy hace, en la discutible paternidad del Estado, situación que debilita energías y esteriliza voluntades, pero cuando se convenza de que su malestar proviene de que produce poco y además malo, y de que tiene en su mano el producir mucho y bueno, es seguro que reaccionará sobre sí mismo, concentrará su voluntad, e intensificará sus esfuerzos, saliendo ganadoso en todo y además ganará también en virilidad y fuerza.

ANTONIO MONEDERO

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinitad de artículos para regalos

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret14-CACERES

Para la próxima estación

Y para corroborar una vez más, su bien cimentada fama, la casa «LA MUÑECA» llama la atención a toda su distinguida clientela para que admire en sus grandiosos escaparates la mayor profusión en Georgettes bordados, estampados y diagonal, Crep-Goya y Crep-Fassoné, gran surtido en Crespones lisos y estampados.

No se decida a comprar su vestido sin antes pasar por esta casa, convenciéndose será nuestra mejor propagandista.

Extenso surtido en pañería.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. - Teléfono 388. - Cáceres

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica **Plaza de San Juan, número 22. - CACERES**

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Crónica taurina

El arte de tirar el estoque

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Hace unos cuantos días, antes del desastre de Manolo Bienvenida en la plaza madrileña, oímos decir que Domingo Ortega necesitaba un torero a su lado, para hacer pareja. Y que... no podía ser otro que Manolo Bienvenida.

Los que vieran en el torero sevillano una esperanza —que viene a demostrar que no está cuajado todavía, — tienen sus motivos para esperar. El decir que un artista «puede llegar» a ser tal o cual cosa, no tiene nada de extraño. Lo raro es decir: «ya» ha llegado. «Ya» vale. «Ya» puede hacer pareja con «fulano»...

Un poco imbuido con apreciaciones favorables hacia el torero que quiere ascender, hubimos de observar todos los detalles del mismo en su pasada actuación, que le ha servido de retroceso grande en su carrera.

Nosotros tuvimos que retroceder también a nuestro punto de partida. Bienvenida (Manolo), no puede hacer pareja con Ortega, ni hay que pensar que pueda hacerlo en mucho tiempo. Bien lo demostró en sus toros de don Julián Fernández, que al tercer muletazo —valentón, eso sí, en aquellos tres segundos —los enmendó, dejándolos en espera de una mano hábil —cuánto me acordé de Barrera en esos momentos! — que se luciera, como se lucen los toreros grandes, que han llegado o que quieren llegar y tienen que demostrarlo en estas ocasiones.

Pero Manolo Bienvenida no lo ha demostrado. No porque no quisiera, que se

ría absurdo pensar, sino porque no pudo, que es lo más lamentable.

Queda por tanto descartado Manolo Bienvenida para hacer pareja con Domingo Ortega.

Y si de muletero no consigue encumbrarse, ni vence al aficionado entendidido con su toreo alegre —teatro y nada más que teatro; bambalina mal pintada; flor de estufa que no huele... —¿qué le queda? Porque el arte que emplea de tirar el estoque, ese no convence ni a los más profanos, como se demostró en su última corrida en Madrid, donde las broncas partieron de los tendidos de sol, tanto o más que de aquellos donde se congregan los mejores aficionados. Los que le quieren justificar no encontrarán medios de defensa. Se puede ser mal matador de toros, muy malo, pero no puede dar un espectáculo como lo dió Bienvenida en la pasada extraordinaria, quien aspira a ser figura y lo cuenta con más piezas de importancia que la de Madrid.

Porque esta es otra. Manolo Bienvenida no va a torear en ningún feria de importancia. No va a Valencia, ni a Sevilla (y eso que es de allá) ni a Bilbao, ni a

Pamplona, ni a Barcelona, ni a...

Torero que protege Pagés, tal vez por ver en él una esperanza que yo no veo. Torero que con esa protección no va a ninguna de esas poblaciones. Torero que actúa en dos o tres corridas por que se hacen ellos mismos empresa, como en Cartagena, como en Murcia... Torero que no le queda otro recurso que Madrid, y en Madrid hace eso...

¡Pobre muchacho! Es la primer víctima de la mala orientación que lleva. Es joven, tiene afición, se muestra valiente muchas veces, y no le dejan otro pedestal que el de Madrid, que es muy grande, eso sí, muy alto, pero muy difícil de sostenerse en él. Y Bienvenida, como va no es para mostrarse muy afianzado.

JUANITO PUYAZO



HUEVO PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIENTES NACIDOS DE LAS RAZAS **Leghorn blanca y Castellana negra**, SELECCIÓN NADÍSIMOS, A NUEVE PESETAS LA DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ Y OCHO LA DE POLLITOS

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ha trasladado su consulta a

PLAZA MAYOR, 49. - TELEFONO 392

De diez a una y de cinco a seis

CACERES

Casas viejas

La cazuela de los teatros de España

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Lamábase así el lugar destinado a las mujeres en el teatro.

Este local tenía un portero llamado «apretador», porque entraba en la cazuela para «apretar» a las mujeres a fin de que cupiesen más.

La reina doña Mariana de Austria, tenía el raro gusto de que silbaran todas las comedias, buenas y malas y gozaba extraordinariamente con los escándalos producidos en la cazuela.

Los cortesanos, conocedores de esta especialidad, solían pagar la entrada a mujeres de la plebe que por unas monedas se peleaban y se insultaban arañándose, y arrancándose los moños más o menos postizos.

También solían los pillos echar en la cazuela con el fin de que se divirtieran más lagartijas, cucarachas, lagartos, gatos, ratas y ratones produciendo tales sustos en las mujeres y tal alboroto en los hombres, que los alguaciles se veían precisados de acudir con todo su armamento, para apaciguar las iras mal contenidas de la «Cazuela».

Sucedía esto en el siglo XVII.

B. LALEONA FERNÁNDEZ

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Desde Trujillo

El Colegio Oficial de Segunda Enseñanza

I

Hace tiempo que estamos en deuda con el público. Prometimos un comentario a la solución que el Ayuntamiento diera al asunto del Colegio Oficial de Segunda Enseñanza, y no lo hemos hecho. Desde luego, nuestro silencio ha sido intencional, ya que el momento no nos parecía oportuno, porque negada la creación y en pleno curso escolar había de seguir funcionando el actual Colegio particular, y no queríamos que nuestros comentarios pudieran influir en la marcha normal de dicho centro y causar con ello perjuicio a los padres de familia, que ante la negativa del Ayuntamiento, no les quedaba otra solución que seguir de grado o por fuerza con el estado actual de cosas.

Pero finaliza el curso y ningún perjuicio puede ocasionar nuestras apreciaciones, ni al Colegio, porque el balance de alumnos es definitivo, ni a los padres porque labor mejor o peor ya está hecha; es, pues, el momento oportuno para que sin rozar intereses de nadie y sólo con el propósito de servir los generales del pueblo y los de esta comarca, podamos entrar de lleno en el asunto.

Y como es conveniente que esta clase de trabajos no sean largos y las facetas que el asunto tiene son muchas y variadas, haremos estos comentarios por etapas, forma que además de ser más cómoda para los lectores, le dará más claridad y precisión.

En el de hoy, nos limitaremos a una breve historia,

que creemos necesaria y que servirá de punto de partida para todo lo que hemos de tratar en lo sucesivo.

En los últimos días de Septiembre del año anterior, varios padres de familia se reunieron en uno de los salones de la Amistad para tratar de la creación de un Colegio oficial de Segunda Enseñanza en Trujillo; se nombró una Comisión, que entregó al Ayuntamiento una solicitud en este sentido, solicitud que pasa a la Comisión de Hacienda, que emite un informe denegativo, y en cambio consignó 6 000 pesetas para becarios, que han de cursar necesariamente en el Centro particular.

No se conforman los padres de familia y contestan del informe de la Comisión en un escrito, (que íntegramente publicaremos otro día), avalado por 688 firmas y para cuya entrega al señor alcalde se organiza una manifestación, que respetuosa por su forma y nutrida por su número, fué la expresión más gráfica y más imponente de un estado de opinión que hemos conocido en Trujillo.

Al Ayuntamiento no le convenció, ni los razonamientos del escrito, ni el esponente de la opinión y negó la creación del Colegio Oficial, rebajando a 3.000 pesetas la consignación para becas.

PEDRO SÁNCHEZ ARJONA

20 de Abril de 1932.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 170

Instantánea política El Santo y Señá

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Si los crucifijos han sido retirados de las escuelas públicas, muchos pechos femeninos exhibirán públicamente una cruz. Con la persecución crece el fervor. Desde los tiempos primitivos la fe se acrecienta en los pechos y se extiende en las multitudes cuando se ven perseguidas. Es grito de rebelión que niega la obediencia de la conciencia individual al ley. El Derecho ordena la Sociedad, regula las actividades del individuo. Pero cuando trata de penetrar en la conciencia, una muralla inexpugnable le rechaza.

A estas almas sencillas que hacen gala de sus creencias colgándose una pequeña cruz para que la vea todo el mundo, les llaman muchos, fanáticos e intransigentes. La ira iconoclasta quisiera hacer desaparecer todo signo externo de religiosidad.

Pero al mismo tiempo en la solapa de muchos jóvenes «sin Dios» se ostenta el signo de su devoción que los cristianos de las catacumbas idolatras. Son los santos sin canonizar, santos de la tierra que tienen prosélitos. En el Ateneo decía un comentarista que cualquier día veríamos cómo se levantaba un altar a «San Pablo Iglesias», a «San Alejandro Lerroux» o «San Manuel Azaña». Son muchas las solapas que se adornan con el retrato de Pablo Iglesias y de Lerroux. Nadie protesta. Principalmente los devotos del socialismo quieren que el catolicismo quedara reducido a cenizas. La religión, decía Marx, es el opio del pueblo. Los bolche-

viques han fijado estas palabras sobre los muros del Kremlin, al mismo tiempo que la plaza Roja veía levantar un monumento funerario y el cadáver de Lenin era momificado para adoración de las multitudes.

Bajo la idea de eliminar de la conciencia toda idea religiosa, se esconde siempre el designio de establecer una nueva religión. Los prosélitos de la nueva son panatistas; si esta metafísica prosperase las multitudes no especularían como Espinosa se limitarían a adorar al Sol.

En toda política hay su religión y sus ídolos. Estos signos en las solapas son el «tabú» de los anticatólicos. Por eso no quieren que nadie lleve otro Santo y Señá. Creen en sus virtudes taurmatúrgicas. Esperan el milagro y organizan el rito externo en forma de homenajes mortuorios en discursos llamados cívicos y en ágapes que tienen también su liturgia; los discursos y los himnos.

ALVAREZ DE LEON.

DE ESTADO

La fiesta del idioma en el Perú

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (6 35 t.)—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se hace constar que el Gobierno peruano ha acordado declarar Día del Idioma el 23 de Abril, fecha en que se cumple el aniversario del natalicio de Cervantes.—Mencheta.

En la Dirección Aeronáutica Establecimiento de las líneas aéreas postales españolas

El servicio comenzará a funcionar en el próximo mes de Septiembre

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (5 35 t.)—Un periodista se ha entrevistado con el director general de Aeronáutica para entrevistarle acerca del funcionamiento de la nueva Sociedad de líneas aéreas postales de España.

Dicha Sociedad manifestó que estará regida por un Consejo de Administración y que para los servicios se utilizarán aviones anfíbios, con objeto de obtener las mayores seguridades en la regularidad de los servicios.

Terminó diciendo que las líneas comenzarán a funcionar probablemente en el próximo mes de Septiembre.—Mencheta.

De Justicia

La provisión de vacantes y traslados de jueces de Primera Instancia

Cinco años para desempeñar Juzgados de más de diez mil habitantes

MADRID, 21 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Justicia, señor A borroz, al conversar hoy con los representantes de la Prensa que hacen la diaria información en aquel departamento, les dió cuenta de un decreto sobre los traslados y provisión de las vacantes de los jueces de Primera Instancia, cuyo decreto comprenderá a todos los jueces de jurisdicción ordinaria, con los que se formará una sola categoría. Salvo los casos de las plazas en que hayan de ser designados por un magistrado, tendrán derecho a las vacantes todos los jueces de entrada, de ascenso y de término.

Los ascensos en las respectivas categorías no implicarán en ningún caso que forzadamente hayan de ser trasladados.

Las vacantes que se produzcan, se proveerán por rigurosa antigüedad.

Los aspirantes a la judicatura podrán ser nombrados jueces de Primera Instancia, según el orden de preferencia establecido por el tribunal examinador.

Los Juzgados de población de más de 10 000 habitantes, no podrán ser desempeñados por jueces que no cuenten con más de cinco años de servicios.—Mencheta.

En Palacio

Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora

Se han aprobado las bases para el presupuesto de 1933

MADRID, 21 (5 50 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado en el Palacio Nacional, Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

Al terminarse el Consejo, el jefe del Gobierno se detuvo con los periodistas a los que manifestó que había caído de importancia, pues se había limitado a la aprobación de varios decretos de todos los departamentos ministeriales, entre ellos ordenando la supresión del calificativo de nacional a todos los organismos que no correspondan al Estado, o que obtengan previa autorización.

El ministro de Obras públicas señor Prieto, dijo que se habían aprobado en líneas generales las bases para el presupuesto de 1933, toda vez que con arreglo a la Constitución han de entregarse al Parlamento en el mes de Octubre y antes de esa fecha ha de tener lugar el acoplamiento de los servicios.

Siguió diciendo el señor Prieto que el jefe del Gobierno había conferenciado con el ministro de la Goberna-

ción, que permanece en Sevilla, comunicándole el señor Casares Quiroga su impresión optimista respecto a la reacción de la opinión pública, por cuyo motivo la feria está muy animada.

Terminó manifestando que el señor Azaña prepara un viaje a Marruecos, para después que regrese de aquella zona el subsecretario del ministerio de la Guerra.—Mencheta.

DISCUSIONES TRAGICAS

Dos obreros apuñalan a un propietario

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (6 30 t.)—I forman de Teruel, que en Castellfers, pueblo de aquella provincia, entablaron una acalorada discusión acerca de las edificaciones de la Exposición de Barcelona, el propietario don Pedro Domenech y los obreros Antonio y Vicente Magallón.

La discusión tuvo un final dramático, pues los dos obreros se lanzaron sobre el señor Domenech, apuñalándole y causándole tan graves heridas, que falleció en el acto.—Mencheta.

De Obras públicas

Se restablece el funcionamiento de la Confederación hidrográfica del Guadalquivir

Supresión de tres plazas de inspectores de ferrocarriles

MADRID, 21 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Obras públicas señor Prieto, ha comunicado que el día 8 de Mayo se celebrará la recepción del señor Alcalá Zamora en la Academia Española, a cuyo acto asistirán el jefe del Gobierno señor Azaña y el ministro de Instrucción pública señor De los Ríos.

Después facilitó copia de un Decreto para dar efectividad a la Ley de 13 de Abril sobre los riegos en Andalucía.

Se restablece el funcionamiento de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, con la denominación de «Servicio de puesta en riegos».

Al frente del personal

afecto a este servicio habrá un delegado del ministerio de Obras públicas designado libremente por el ministro.

A las órdenes de este delegado funcionará una Dirección técnica, habiéndose nombrado para el cargo de director a don Leopoldo Riquelme.

Por último, comunicó el ministro que habían sido suprimidas tres plazas de inspectores de ferrocarriles en Asturias, Galieta y León,

por no estar provistas dichas plazas desde hace mucho tiempo a consecuencia de haberse refundido aquellas secciones con la Campaña del Norte.—Mencheta.

EN VALENCIA

¿Prohibirá Francia la importación de la patata temprana?

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (6 12 t.)—Comunican de Valencia, que en la Cámara Agrícola y en los centros de Agricultores, se ha producido gran revuelo por circular rumores de que Francia va a prohibir la importación de la patata temprana.—Mencheta.

ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Ha llegado a Ginebra la Delegación española

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (6 10 t.)—Hoy ha llegado a Ginebra el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, y el subsecretario de dicho departamento, señor Fabra Rivas, que forman parte de la Delegación española que asistirá a las sesiones de la Oficina Internacional del Trabajo.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DTA

En Tomelloso

Mediante un anónimo, le exigen al cura que deposite 25.000 pesetas en el cementerio

Pero el autor fué cazado y herido por la benemérita

(POR TELEFONO)

MADRID, 21 (6 20 t.)—Dan cuenta de Tomelloso, que el cura párroco de aquella localidad recibió un anónimo en el que se le exigía que depositase 25 000 pesetas en determinado lugar del cementerio.

El cura así lo hizo, depositando los cinco mil duros en el lugar que se le indicaba.

Por la noche acudió al cementerio un individuo, con propósito de recoger el dinero, pero cuando iba a hacerlo, fué sorprendido por la benemérita que le dió el alto.

El desconocido intentó resistirse y sacó una pistola con la que amenazó a la Guardia civil, pero ésta, ante tal actitud, disparó sus fusiles, hiriéndole de gravedad.—Mencheta.